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CT-EA CÂMARA TÉCNICA DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL

Ata da 22.ª Reunião Ordinária da CT-EA – 17/03/08
Local: Parque das Lavras Salto/SP

Membros presentes
ABCON Marcia Ap. Burguer Ragonha (T)
BARCO ESCOLA Maria Bueno Milaré (T)

Aline Salim (S)
CETESB Vera Lucia Namura (T)
IAC Romeu Benatti  Junior (T)
INEVAT Francisco Moschini (T)
Jaguatibaia APA Jose Claudio Hofling (T)
P. M. de Americana Rita C. Marino(T)
P.M. de Campinas Tereza Miriam P. Nunes (S)
P.M. de Indaiatuba Jimena F. Carmelo (T)
P.M. de Limeira Rogério Mesquita (T)
P.M. de Louveira Luis Carlos da Rosa (T)

Tatiana Fidelis C. da Silva (S)
P.M.de Nova Odessa Jorge Fagundes (S)
SAAE – Atibaia Regina Mara de Paiva (T)
SABESP Adilson Octaviano (T)
SANASA Carolina Mallmann(T)
Secretaria Saude Margarida Stenico (T)

Márcia de Oliveira (S)

Membros Ausentes com justificativa
AAEA Edmo J. S. Cardoso (T)

Maria Augusta P. Machado(S)
Assoc. Japi Maria Helena Scavone (T)

Iara Diniz Terra (S)
CETESB Avany das Graças Suzan(S)
DAE – Valinhos Claudia H. M. Cristofoli(T)
DAEE Cecilha de B. Aranha (T)
ESALQ Carmem Lucia Rodrigues (T)
Fórum Endidades Filipe M.G. Becari (T)
IPÊ Gislaine de Carvalho (T)
P.M. de Atibaia Sheila Ceccon(T)
P.M. de Jaguariuna Arlete F. Gomes (T)

Wilza C. V. Machado (S)
P.M. de Jarinu Nilde Ferrara(S)
Sind. Rural Campinas Andréia C. Klimionte(T)

Membros Ausentes sem justificativa
APP
COOTA
NACE-PTECA
P.M. de Mombuca

Convidados
P.M. de Limeira Dynorah Redondaro
CETESB Jundiai Rachel Antas Bugalho

Roberto Nunes da Silva (S)
Jaguatibaia José Carlos Perdigão
P.M. de Nova Odessa Carla Rebolo

Leoncio Ferreira
CETESB-Limeira Graziela dos  S. Totti
INEVAT Luiz Cássio Honorio
CONDEMA Itú Luiz Carlos M. dos Santos
Comissão de MA
OAB –
Itú/CONDEMA/
INEVAT

Silvana Lopes de Araújo

Instituto Aruanã Vera Lucia Sebenelli
Ediane M. Ferreira

SAE-Salto Kléber Fábio das Chagas
Silmara B. Souza

VISA/Salto Giovanni Oliveira
João Paulo da Silva
Marcos Lopes

VISA-Piracicaba Elizabete Morandi
Marcos César Prado

SMA – Americana Edvaldo Martins
ECO Salto Fábio Noronha
P.M. de Salto Celso Silva S?
Primeira Igreja
Batista

Ricardo  AC Pereira

(T) - Titular         (S) Suplente          (R) Representante

1.Pauta :  A pauta e a convocação da reunião foram
enviadas aos presentes, através do Ofício CTEA 003/2008,
em 06/03/08. 2.- Apresentação: Dada a significativa
presença de convidados para esta Reunião Ordinária, a
coordenação fez uma apresentação voltada à apresentação do
CBH/PCJ, sua criação composição e propósito; as camaras
técnicas e de forma mais detalhada a composição atual da
CT-EA que conta com a representação  de 12 entidades da
sociedade civil , 13 entidades do segmento municípios e 05
entidades do segmento órgãos governamentais. Fez um
breve apanhado da representação por sub-bacia e quanto as
atribuições e instrumentos de ação.3. Aprovação Minuta da
Ata da 21ªª RO da CT-EA.  Foi aprovada para envio à
Secretaria Executiva sem alterações,  a minuta da Ata da 21ª

reunião ordinária da CTEA, realizada em 18/02/08. .4.-
Informes:  a).-GT Empreendimento (11/03/08): Foi
informado que o CBH/PCJ está sendo consultado quanto a
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implantação  do Loteamento Residencial e Comercial
Alphaville Jundiaí. O CD com o EIA/RIMA referente ao
empreendimento já esta´com a coordenação da CT-EA para
avaliação dos aspectos ligados à Educação Ambiental. Nesta
reunião foi formado um grupo para manifestação inicial
formado pelas entidades:  Prefeitura Municipal de
Indaiatuba, Associação Japi, Jaguatibaia APA e CETESB.
b)Conferencia Macro-regional “Mudanças Climáticas”
Foi informado que em 01/03/08 no município de Americana
foi realizada a Conferencia acima descrita com o objetivo de
discutir questões ligadas à Mudanças Climáticas de interesse
da bacia PCJ e eleição de delegados representantes de
segmentos locais para representação das propostas aprovadas
em evento similar de caráter estadual.  Foram eleitos
delegados que são integrantes da CT-EA; Aline Salim
(Barco Escola – Segmento Sociedade Civil), Rita Marino
(Prefeitura Municipal de Americana  - Segmento
Municipios) e Cecilia de Barros Aranha (DAEE – Segmento
Órgãos Governamentais). Antes da Conferência houve
necessidade de readequação dos delegados eleitos tendo em
vista que a plenária manifestou-se, enfaticamente, quanto a
ausencia dos eleitos antes do término do evento. Tal
discussão foi bastante polêmica e resultou na exclusão como
delegados dos epresentantes da CT-EA: INEVAT e
Prefeitura Municipal de Cabreúva, os quais apesar do
decidido em plenária estiveram presentes durante todo o
evento, tendo participado de todo o processo de discussão de
propostas e retiraram-se, sómente após sua legitimação como
delegado por motivos ligados ao horário limite do transporte
que os levaria para os respectivos municípios. Esses
excluídos foram informados de sua exclusão,
telefonicamente, pelo Coordenador da Câmara Técnica de
Recursos Naturais, Marcos Trapé, que era o responsável pela
viabilização do evento na bacia PCJ. A coordenadora da CT-
EA que havia sido eleita como delegada representando a
CETESB no segmento órgãos governamentais, informou que
no decorrer da discussão da plenária que envolvia a exclusão
de delegados ausentes, abriu mão de sua representação como
delegada como forma de repúdio ao trato dado a questão. As
delegadas eleitas presentes Aline Salim e Rita Marino
fizeram informes complementares ao assunto relatando que
houve necessidade de alteração da data e local da reunião
estadual, ainda sem data oficial. Da mesma forma as mesmas
ainda não tem conhecimento, na íntegra, das propostas
levantadas no evento. c) Empreendimentos
hierarquizados: Foi dado conhecimento aos membros e
convidados da listagem dos empreendimentos
hierarquizados pelo CBH/PCJ para implementação de
projetos com recursos FEHIDRO para o presente ano. 4.-
Alteração de local da 23ª R.O da CT-EA Foi aprovada
pelos membros presentes a alteração do local da 23ª Reunião
Ordinária da CT-EA do município de Indaiatuba para
Vargem, nas instalações da SABESP, onde será explanado

detalhes e realizada visitação do Sistema Cantareira aos
membros e convidados presentes.5.- Mudanças Climáticas
De modo a ajudar a difundir e estimular o tema Mudanças
Climáticas  na bacia PCJ, foi convidada a socióloga Josilene
Ferrer, secretária executiva do Programa Estadual de
Mudanças Climáticas – PROCLIMA, para proferir paléstra
sobre o assunto. 6.- Encerramento: Nada mais havendo à
tratar a reunião foi encerrada lembrando a todos que a
próxima reunião ordinária dar-se-à em 28/04/08 na
SABESP/Vargem cujo ofício convocação com pauta e mapa
de acesso ao local serão oportunamente enviados.

Vera Lucia Namura
Coordenadora CT-EA


